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TÖRTÉNELMI EMLÉKÉRMEK – HISTORISCHE MEDAILLEN

I. Lipót (1657–1705)

136 6
 136.  Ezüstérem /Silbermedaille/ (Ag) 1683 Bécs felmentésére /auf den Entsatz von Wien/ Johann Kittel műve Breslau 

Av: DEI CONSILIO INDUSTRIA LEOPOLDI isteni kéz megáldja Lipót császárt /göttliche Hand segnet Büste Leopolds/ 
alul szelvényben, négy sorban /unten im Abschnitt in wier Zeilen/ VIENNAM / OBSIDET FRUSTRA = MAHUMEDUS / 
1683 Rv: DEI IUSTITIA PRUDENTIA FERDINANDI0 isteni kéz jogarral I. Ferdinánd mellképe felett /göttliche Hand 
mit Zepter über Büste Ferdinands I./ alul szelvényben, négy sorban /unten im Abschnitt in wier Zeilen/ VIENNAM / 
OBSIDET FRUSTRA / SOLIMANUS / 1529 14,85 g, 37,0 mm, Mont.: 895, Peremhiba /Randfehler/ 

 sehr schön  200.-

Lotharingiai Károly herceg – Prinz Karl von Lothringen

1377
 137.  Bronzérem /Bronzemedaille/ (Ag) évszám nélkül /ohne Jahreszahl/ 1686 Buda visszafoglalására /auf die Eroberung von 

Ofen/ Ferdinande de Saint Urbain műve Lorraine Av: CAROLVS•V•D•G• - DVX•LOT•MAR•D•C•B•G• páncélos mell-
kép jobbra, alul karszelvényben /Brustbild im Harnisch n.r., unten im Armabschnitt/ SV Saint Urbain Rv: fent 
szalagon /oben in Banderole/ VIRTVS• - GERMANORVM a város felett repülő sas villámokat szór, melyek egyike egy 
obeliszket, másika egy mecsetet talál el és ledönti ormaikról a félholdat, jobbra lent /über der Stadt fl iegender Adler 
schleudert Blitze auf einen Obelisk und auf ein Minarett, so daß die Halbmonde herunterfallen, rechts Signatur/ SV 

alul szelvényben /unten im Abschnitt/ PANN•VINDICATA 86,67 g, 57 mm, Gohl B.E.: 82, Mont.: 1036, Horsky: 2139, 
Patina! R!  vorzüglich-fast stempelfrisch  600.-

1388
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 138.  Ezüstérem /Silbermedaille/ (Ag) 1688 Nándorfehérvár visszafoglalására /auf die Einnahme von Belgrad/ Philipp 
Heinrich Müller a perem /Rand/ Friedrich Kleinert műve Nürnberg Av: IMBELLES TVRCOS CRVX ATQVE ECCLESIA 
VINCVNT0 Chronogramm (1688) a vallás allegóriája előtt haldokló török /Türke fällt vor Religio mit Doppelkreuz/ 
középen /in der Mitte/ IN HOC SIGNO Rv: GRIEGISCH WEISSENBURG0 Belgrád látképe, alul szelvényben, hat 
sorban /Ansicht der Stadt und Festung Belgrad, unten im Abschnitt in sechs Zeilen/ IST IN TÜRKISCHE GEWALT 
/ GERATEN1AO1CHRI:1521 / VON DEN CHRISTEN MIT / STURMENDER HAND / EROBERT116881 / D161SEPT: peremirat 
/Randschrift/: 7BELGRADI EXSVPERAT MVROS BAVARICA VIRTVS7 ÂFKÂ Chronogramm (1688) 44,85 g, 49,5 mm, 
Mont.: 1066, Horsky: 2157, Welzl.: 7306, Julius: 346, Lanz: XV.:170, Erlanger: 2615, R! Patina! Prachtexemplar!

 vorzüglich-stempelfrisch  2.000.-

I. József (1705–1711)

 
139

 139.  Ovális Ezüstérem /Ovale Silbermedaille/ (Ag) 1687 I. József pozsonyi koronázása alkalmából /auf die Krönung 
von Josef I. zum König von Ungarn in Preßburg/ Friedrich Kleinert műve Nürnberg Av: IOSEPHUS der erste König 
in Ungarn•MDCLXXXVII József szembenéző, római páncélos, tógás mellképe, feje fölött egy felhőkből kinyúló kéz 
a Szent Koronát tartja /Jugendliches, geharnischtes und drapiertes Brustbild fast von vorn, darüber hält ein Arm 
aus Wolken eine Krone/ Rv: IOSEPH wird wachsen / wie an einer Quelle• 1 Buch in Mose in•49• gyümölcsöktől roskadozó 
gránátalmafa, lombozatában a Szent Korona alatt az osztrák és az apostoli kettős keresztes magyar címer, törzsén 
/Granatapfelbaum mit Früchten, in den Zweigen österreichisches und ungarisches Wappen unter Heiliger Krone, 
auf dem Stamm/ IOSEPH A háttérben Bécstől Eszékig a Duna-mente, néhány város és folyónévvel /im Hintergrund 
Donaulandschaf von Wien bis Esseck mit Namen der Städte und Flüsse/ WIEN / PRESPVRG / OFEN / ESSEK / DONAW 
/ DRAW peremirat két sorban és mesterjegy /Randschrift in zwei Zeilen und Signatur in Kartusche/ AVSTRIA ALER / 
EXTENDETVR EHREN / IN IST / ORBEM OSTERREICH / VNIVERSUM VOLLÂFKÂ Chronostikon 1687 151,96 g, 
76,5x60.5 mm, H.T.É.: 638, Gohl Kor.: 6, Slg. Julius: 490, Mont.: 1184, Horsky: 2384, Förschner: 121, S.T.P.: 105b, 
kis karc /winz. Kratzer/ RR! Patina! vorzüglich 7.500.-
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1400
 140.  Ezüstérem /Silbermedaille/ (Ag) 1687 Az év győzelmére és I. József királlyá koronázása alkalmából /auf die Siege 

des Jahres und Krönung von Josef I. zum König von Ungarn/ ismeretlen mester műve /unsigniert/ Av: DIE HOFFNVNG 
ZVM SIEGEN + DAS HÖCHSTE VERGNÜGEN puttó virágfüzérrel, mellette ifjú nemesi ruhában párnán koronát tart 
/Ungarischer Magnat mit Krönung sinsignien neben Putto mit Girlande/ Rv: DIE FRÜCHTEN VOM KRIEGEN+ álló 
kettőskeresztre két puttó koszorúkat helyez, a koszorúkon felirat /Zwei Putten bekränzen Doppel kreuz, auf dessen 
Schrift/ SCHL.B. / SICLOS - PETER / WARD. - VALPO - BVCIN - ESSECK peremirat /Randschrift/ VIVAT ET FLOREAT 
IOSEPHVS. DIVINA GRATIA IN REGEM VNGARIAE CORONATVS 66 Chronostikon 1687 92,31 g, 61,5 mm, S.T.P.: 121b, 
H.T.É.: 628, Gohl Kor.: 17, Széch.: 38.t.45, Slg. Julius: 493 (Zinn), RR! Patina! vorzüglich 2.500.-

1411
 141.  Ezüstérem /Silbermedaille/ (Ag) 1690 I. József augsburgi koronázására /auf die Krönung von Joseph I. zum 

römischen König in Augsburg/ Philiph Heinrich Müller a perem /Rand/ Friedrich Kleinert műve Nürnberg 
Av: VNO SPLENDORE CORUSCANT szárnyas géniusz tart három medaillont, középen I. József, mellette szülei 
I. Lipót és Eleonóra, lent szelvényben felirat és szignatúra /gefl ügelter Genius hält drei gekrönte Medaillons, 
Joseph I. in der Mitte und seine Eltern Leopold und Eleonora, unten im Abschnitt Schrift, darunter Signatur/ 
A DEO CORONATIS / VITA ET VICTORIA / MDCXC / P•H•M• Rv: Hungária, Ausztria és Csehország megszemélyesített 
női alakjai, alul szelvényben négy sorban felirat, alatta szignatúra /Pannonia, Austria und Bohemia darunter Schrift 
in vier Zeilen, darunter Signatur/ BENEDICTIONES PATRIS IOSEPHI / CONFORTATAE SUNT BENE: / DICTIONIBUS 
PATRUM / EIUS GEN.49 V.26. / PHM (Chronostikon 1687) peremirat /Randschrift/: IOSEPHVS. LEOPOLDVS ET ELEONORA 
TRIUMPHENT.AVGVSTI VIVANT SORTIS HONORE PARES. (FK) < 44,69 g, 49,3 mm, Mont.: 1214, Forster: 662, 
apró karc /winz. Kratzer/ Patina! fast vorzüglich-vorzüglich 600.-

III. Károly (1711–1740)

1422
 142.  Ezüstjeton /Silberjeton/ (Ag) 1712 a pozsonyi koronázásra /auf die Krönung in Preßburg/ Av: korona alatt hét 

sorban /unter Krone in sieben Zeilen/ CAROLUS•VI• / ROM:IMPER:S:A: / GER:HISPAN:HUNG: / BOH:REX•A:AUST: 
/ CORONAT9 / POSON:22MAY / 1712• Rv: CONSTANTIA ET FORTITUDINE* felhők között földgömb /zwischen Wolken 
Globus/ 1,99 g, 19 mm, H.T.É.: 691, Gohl Kor.: 5, S.T.P.: 174b.

 vorzüglich-gutes vorzüglich  80.-
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1433
 143.  Ezüstérem /Silbermedaille/ (Ag) 1716 Savoyai Jenő herceg diadala a Szávánál, Pétervárad mellett /auf den Sieg 

des Prinzen Eugen von Savoyen an der Save bei Peterwardein/ Georg Wilhelm Vestner műve Nürnberg 
Av: CAROLVS VI•D•G• - ROM•IMP•SEMP•AVG• babérkoszorús mellkép jobbra, alatta /belorbeertes Brustbild n.r., 
darunter Signatur/ V Rv: CAESAR AD SAVVM VICTOR• Chronogramm (1716) csatajelenet, alul szelvényben négy 
sorban /Schlachtszene, unten in vier Zeilen/ CAESIS ET FVG•TVRC• / CC•MILL•CASTRIS / OCCVPAT• 5•AVG• / V 
29,65 g, 44 mm, H.T.É.: 707, Széchenyi: 52.t.28, Mont.: 1467, Horsky: 2579, Welzl.: 7601, Lanz XV.: - (Cu: 638), 
Erlanger: 2789, Patina! Prachtexemplar! vorzüglich-stempelfrisch  800.-

144

g

4
 144.  Ezüstérem /Silbermedaille/ (Ag) 1718 a Pozserováci békekötésre /auf den Frieden von Passarowitz/ Benedict Richter 

és Hieronimus Fuchs műve Av: CAES•AVG•CAR•VI•R•IMP•SA•GE•HI•HV•BO•REX•AR•A•D•BVR• babérkoszorús 
mellkép páncélban jobbra, alatta /belorbeertes Brustbild im Harnisch n.r., darunter Meisterzichen/ Richter. Rv: DE 
CHRIST. NOMINIS HOSTIBVS szembenéző quadrigát női alak hajt, a szelvénynél mesterjegy, alul három sorban felirat 
/weibliche Figur mit Quadriga von vorne, im Abschnitt Meisterzeichen, unten Schrift in drei Zeilen/ OB / PACE 
/ TVRCIS DATA. / MDCCXVIII. 69,9 g, 55,5 mm, H.T.É.: 760, Weifert: 43:818, RR! vorzüglich  2.000.-

Mária Terézia (1740–1780)

1455           1466           1477
 145.  Ezüstjeton /Silberjeton/ (Ag) 1741 a pozsonyi koronázásra /auf die Krönung in Preßburg/ Av: MARIA / THERESIA 

/ IN REG•HUNGARIAE / CORONATA / POSON 25 IUN• / 1741 korona alatt hat sorban /unter Krone in sechs Zeilen/ 
Rv: IUSTITIA ET CLEMENTIA hátsó lábain álló oroszlán egyik mellső lábával osztrák címerre támaszkodik, 
a másikkal kettős keresztet tart /mit einer Pranke auf dem österreichischen Wappen ruhender, mit anderer 
das Doppel kreuz gehaltener, stehender, böhmischer Löwe/ 3,95 g, 26 mm, Huszár R.E.: 792., Gohl Kor.: 1, 
Stempelsammlung: 792, Széch.: 60 t. 10, S.T.P.: 210b, fülnyom /Henkelspur/ vorzüglich  60.-

 146.  Ezüstjeton /Silberjeton/ (Ag) 1741 a pozsonyi koronázásra /auf die Krönung in Preßburg/ mint előző, de kisebb 
/wie vorher, aber kleiner/ 2,11 g, 20 mm, Gohl Kor.: 2, S.T.P.: 210. vorzüglich  60.-

 147.  Ezüstjeton /Silberjeton/ (Ag) 1743 a prágai koronázásra /auf die Krönung in Prag/ Av: MARIA / THERESIA / HUNGAR 
BOHEM & C / REX / ARCHID•AUSTRIAE / CORONATA / PRAGAE 12 MAII / 1743 Rv: IUSTITIA ET CLEMENTIA 2,16 g, 
21 mm, Mont.: 1724. vorzüglich  60.-
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 148 149
 148.  Bronzérem /Bronzemedaille/ (Ag) 1758 Olmütz felszabadítására /auf die Befreiung von Olmütz/ Anton Widemann 

műve Wien Av: FRANCISCVS M: THERESIA AVG: Ferenc és Mária Terézia kettősportréja jobbra /Büsten von Franz 
Stephan und Maria Theresia n.r./ alul vésnökjegy /unten Graveurzeichen/ A.WIDEMANN Rv: FVSO HOSTE CASTRIS 
DIREPTIS TORMENTISBEL.CAPT.CI hadiszerek felett repülő győzelmi istennő koszorúval és babérággal, a háttérben 
sátortábor /über Armaturen schwebende Siegesgöttin mit Kranz und Lorbeerzweig, im Hintergrund Zeltlager/ 
alul /unten/ AD.HOCHKIRCH.XIV. / OKT:MDCCLVIII 36,90 g, 46 mm, Mont.: 1866 (in Silber), karcok /Kratzern/

 fast vorzüglich-vorzüglich 200.-

 149.  Ezüstérem /Silbermedaille/ (Ag) 1767 a királynő felgyógyulása emlékére /auf die Genesung der Königin/ Franz 
Anton Widemann műve Wien Av: M.THERESIA.D.G.ROM.IMP.GER.HUNG.&BOH.RE.A.A. diadémos mellkép jobbra 
/Brustbild mit Diadem n.r./ A.WIDEMAN Rv: DEO CONSERVATORI AUGUSTAE alul szelvényben /unten im Abschnitt/ 
OBREDDITAM PATRIAE / MATREM 22 IVLII / MDCCLXVII 34,97g, 46 mm, Probst.: Nr. 97, apró karcok /kl. Kratzern/

 fast vorzüglich-vorzüglich 200.-

1500
 150.  Ezüstérem /Silbermedaille/ (Ag) 1773 Galicia hódolata / auf die Huldigung Galiziens/ Johann Martin Krafft 

műve Wien Av: IOSEPHVS II•M•THERESIA AVGG• Mária Terézia és II. József mellképe jobbra /Brustbild des Kaisers 
und der Kaiserin n.r./ alul szignatura /unten/ KRAFFT•F• Rv: ANTIQVA IVRA VINDICATA a királynő előtt térdeplő 
Austria, alul szelvényben /vor der Kaiserin kniende Austria, unten im Abschnitt/ GALICIA LODOMERIA / IN FIDEM 
RECEPTIS / MDCCLXXIII 43,61 g, 50 mm, Mont.: 2053, Probst.: 255, Stempelsammlung: 987.  vorzüglich 300.-

1511           1522
 151.  Ezüstjeton /Silberjeton/ (Ag) 1773 Galicia hódolata /auf die Huldigung Galiziens/ Av: IOSEPHVS II•M•THERESIA 

AVGG• Mária Terézia és II. József mellképe jobbra /Brustbild des Kaisers und der Kaiserin n. r./ Rv: koszorúban, 
hat sorban /im Kranz in sechs Zeilen/ GALICIA / LODOMERIA / CAET: / IN FIDEM RECEPTAE / MDCCLXXIII 3,98 g, 
26 mm, Mont.: -, Hutten-Czapski: 4571, enyhén jusztírozott /leicht justiert/ stempelfrisch 80.-

 152.  Ezüstjeton /Silberjeton/ (Ag) 1773 Galicia hódolata /auf die Huldigung Galiziens/ Av: címer /Wappenschild/ 
Rv: koszorúban, hat sorban /im Kranz in sechs Zeilen/ GALICIA / LODOMERIA / CAET: / IN FIDEM RECEPTAE / 
MDCCLXXIII 1,99 g, 21 mm, Mont.: 2055, Hutten-Czapski: 4571, Prachtexemplar! fast stempelfrisch 80.-

1448 149
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II. József (1780–1790)

1533
 153.  Ezüstérem /Silbermedaille/ (Ag) 1789 Belgrád visszavétele Laudon tábornok által /auf die Eroberung von Belgrad, 

durch General Laudon/ Ignaz Donner műve Av: GED•LAVDONIVS EXERCITT•AVSTR•SVMMVS IMP• mellkép jobbra 
/Brustbild n.r./ Rv: TAVRVNVM EXPVGNATVM az ostromlott város, balra lent /Stadt bei der Belagerung, unten links/ 
DONNER alul szelvényben /unten im Abschnitt/ VIII•ID•OCTOBR• / M•DCC•LXXXIX• 34,88 g, 48 mm, H.T.É.: -, 
Weifert: 63, Weszerle: G. XX.t.2, Mont.: 2181.  vorzüglich 400.-

II. Lipót (1790–1792)

1544           1555
 154.  Ezüstjeton /Silberjeton/ (Ag) 1790 a pozsonyi koronázásra /auf die Krönung in Preßburg/ Johann Nepomuk 

Würth műve Av: LEOPOLDUS•II• / D•G•ROM•IMP•S•A• / CER•HVN•BOH•REX• / ARCHID•AVSTRIAE• / CORONATVS• 

/ POSONI•XV•NOV• / MDCCXC• korona alatt hét sorban /unter Krone in sieben Zeilen/ Rv: PIETATE•ET•CONCORDIA• 
hátsó lábain álló oroszlán egyik mellső lábával osztrák címerre támaszkodik, a másikkal kettős keresztet tart /mit 
einer Pranke auf dem österreichischen Wappen ruhender, mit anderer das Doppelkreuz gehaltener, stehender, 
böhmischer Löwe/ 4,40 g, 25 mm, Huszár R.E.: 877, Gohl Kor.: 1, Stempelsammlung: 1203, S.T.P.: 236b, kis karc 
/winz. Kratzer/ Patina! fast stempelfrisch  100.-

II. Ferenc (1792–1835)
 155.  Ezüstjeton /Silberjeton/ (Ag) 1792 a budai koronázásra /auf die Krönung in Ofen/ Johann Nepomuk Würth 

műve Av: korona alatt hat sorban /unter Krone in sechs Zeilen/ FRANCISCVS• / D•G•HVN•BOH•REX• / ARCHID• 

AVSTRIAE• / CORONATVS• / BVDAE•VI•IVN• / MDCCXCII• Rv: LEGE•ET•FIDE• koronás cseh oroszlán kettős 
kereszttel, osztrák pajzsra támaszkodva /mit einer Pranke auf dem österreichischen Wappen ruhender, mit 
anderer das Doppelkreuz gehaltener, stehender, böhmischer Löwe/ 2,19 g, 20 mm, H.T.É.: 891, Gohl Kor.: 2, 
Stempelsammlung: 1407, S.T.P.: 248b, Patina! fast stempelfrisch 60.-

Mária Ludovika (1808))

1566           1577
 156.  Ezüstjeton /Silberjeton/ (Ag) 1808 a pozsonyi koronázásra /auf die Krönung in Preßburg/ Franz Zeichner műve 

Av: MARIA LVDOVICA AVG• / FRANCISCI AVST•IMP• / HVNG•BOH•REGIS• / CORONATA HVN•REG• / POSONII•VII• 

SEPT• / MDCCCVIII• korona alatt hat sorban /unter Krone in sechs Zeilen/ Rv: RECTE ET CANDIDE virágzó liliomtő 
/blumende Lilie/ 4,36 g, 25 mm, H.T.É.: 909, Gohl Kor.: 1, Stempelsammlung: 1461, S.T.P.: 253b, Patina!

 fast stempelfrisch 60.-

 157.  Ezüstjeton /Silberjeton/ (Ag) 1808 a pozsonyi koronázásra /auf die Krönung in Preßburg/ mint előző, de kisebb 
/wie vorher, aber kleiner/ 2,18 g, 20,5 mm, H.T.É.: 910, Gohl Kor.: 3, Stempelsammlung: 1463, S.T.P.: 254b.

  vorzüglich-fast stempelfrisch 40.-
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Karolina Auguszta (1825)

158                       

5)

1599                       1588
 158.  Ezüstjeton /Silberjeton/ (Ag) 1825 a pozsonyi koronázásra /auf die Krönung in Preßburg/ Franz Zeichner műve 

Av: CAROLINA• AVGVSTA / FRANCISCI•AVST•IMP• / HVNG•BOH•REGIS / CORONATA•HVNG•REG• / POSONII XXV•SEPT• 
/ MDCCCXXV• hat sorban /in sechs Zeilen/ Rv: PIE•VT•CLEMENTER• országalma alatt pálma és babérág /unter 
Reichsapfel Palm- und Lorbeerzweig/ 2,21 g, 20,5 mm, S.T.P.: 258b, H.T.É.: 914, Gohl Kor.: 5, Stempelsammlung: 1511.

 gutes vorzüglich 40.-
 159.  Ezüstérem /Silbermedaille/ (Ag) 1799 Károly főherceg franciák feletti győzelme emlékére Baden mellett /auf die 

Siege Erzherzog Karls über die Franzosen bei Stockach bei Baden./ Peter Baldenbach műve Wien Av: CAROLVS• 

ARCHID•AVST• sisakos mellkép balra /behelmte Büste des Feldmarschalls nach links/ alatta /darunter/ BALDENBACH• 

Rv: VIRTUTE•CONSILIO• Viktória trófeák felett /Vikroria über Tropaeum/ 26,23 g, 48,0 mm, Wurzbach: 4448, 
Julius: 3025, min. peremhiba /min. Randfehler/  fast vorzüglich-vorzüglich  250.-

1600
 160.  Bronzérem /Bronzemedaille/ (Cu) 1809 a Győri csata emlékére /auf den Sieg bei Raab/ Denon és Dubois műve 

Wien Av: NAPOLEON - EMP.ET ROI. diadémos fej jobbra /Kopf des Kaisers mit Diadem/ Rv: SIGNIS TRANS / 
ARABONEM / CONSTITVTIS felirat alatt ülő Arabona, balra két női alak felirattal /unter Aufschrift sitzende Arabona, 
links oben zwei Frauengestalten mit Schrift/ PANNONIAE. alul felirat szelvényben és szignatura /unten im Abschnitt 
Schrift und Signatur/ ARABONA ADFLEXVM CAPTA / MDCCCIX / DENON.D. / DUBOIS.F.• 31,49 g, 40 mm, vgl. Julius: 2103, 
(aber Avers ohne Frauengestalten und Schrift!) RRR! Patina! Prachtexemplar!

 gutes vorzüglich 300.-

1611
 161.  Ezüstérem /Silbermedaille/ (Ag) 1826 Andreas Josef von Stifft, I. Ferenc háziorvosa /Leibarzt des Kaisers/ a császár 

megmenekülésére /auf die Genesung des Kaisers/ Josef Nicolaus Lang műve Wien Av: ANDRÆ JOSEPHO L•B•DE 
STIFFT8OB MAGNA IN PRINCIPEM8IN PATRIAM8IN REM MEDICAM MERITA8 mellkép balra, alatta vállon szignatúra 
/Brustbild n.l., darunter Signatur/ I•LANG•F• alatta /darunter/ ORDO MEDICOR, WIENN.29.NOV.1826 Rv: HIPPOKRATES 
RETRO DIRIGIT ARTE RATEM8AUGUSTUM GRAVITATE MALI FERT FEBRIS AD ORCUM8 allegórikus jelenet /Kaiser 
Franz in Charons Nachen von einem Genius zurückgeführt/ 35,05 g, 48 mm, Welzl.: 14853, Horsky: 7663, 
Julius: 1055. fast stempelfrisch  250.-
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V. Ferdinánd (1835–1848)

1622     1633     1644     1655
 162.  Aranyjeton /Goldjeton/ (Au) 1830 a pozsonyi koronázásra /auf die Krönung in Preßburg/ Av: FRANC•I•ET PER EVM 

FERD•V• kettősportré jobbra /Doppelkopf n.r./ Rv: korona alatt három sorban /unter Krone in drei Zeilen/ CORON• 

POSON• / DIE XXVIII•SEPT• / MDCCCXXX 3,49 g, 20 mm, Huszár R.E.: 924, Gohl Kor.: 3, Stempelsammlung: 1526, 
Julius: 3178, Welz von Wellenheim: 8663, S.T.P.: 267a, apró karcok /winz. Kratzern/

 fast stempelfrisch-stempelfrisch  500.-
 163.  Ezüstjeton /Silberjeton/ (Ag) 1830 a pozsonyi koronázásra /auf die Krönung in Preßburg/ mint előző, de ezüst 

/wie vorher, aber Silber/ 3,28 g, 20 mm, H.T.É.: 925, Gohl Kor.: 4, Stempelsammlung: 1526, S.T.P.: 267b, Patina!
 stempelfrisch 50.-
 164.  Ezüstjeton /Silberjeton/ (Ag) 1830 a pozsonyi koronázásra /auf die Krönung in Preßburg/ 3,26 g, 20 mm, H.T.É.: 925, 

Gohl Kor.: 4, Stempelsammlung: 1526, S.T.P.: 267b, Patina! fast stempelfrisch  40.-
 165.  Ezüstjeton /Silberjeton/ (Ag) 1835 a rendek hódolata /auf die Huldigung der Stände in Wien/ Av: FERDINAND

O•I•AVSTRIAE•IMPERATOR• fej jobbra /Kopf n.r./ Rv: RECTA TVERI korona, alatta öt sorban felirat /unter Krone 
Schrift in fünf Zeilen/ FIDES•IAB•AVSTRIA / PRAESTITA / VINDOB• / XIV•IVN• / MDCCCXXXV 3,31 g, 18 mm, 
Mont.: 2550, Julius: 3204. vorzüglich-gutes vorzüglich  40.-

166

vorzüg

6
 166.  Ezüstérem /Silbermedaille/ (Ag) 1846 Pyrker János László 50 éves érseki jubileumára /auf das 50-jähriges 

Priesterjubiläum von Johann Ladislaus Pyrker/ Konrad Lange műve Wien Av: IOHANNI•LADISLAO•PYRKE 
R•PATRIAR•ARCHI-EPPO•AGRIENSI mellkép balra /Brustbild n. l./ váll alatt szignatúra /am Armabschnitt Signatur/ 
K.LANGE Rv: SACERDOTII•IVBILAEVM•VIII•DEC•MDCCCXLVI•ICELEBRANTI kehely gótikus szekrényben /Kelch 
in gotischem Tabernakel/ METR•CAPIT•AGRIENSE / D•D• 52,62 g, 46 mm, Wurzbach: 7738, Horsky: 4417. 

  vorzüglich  150.-József főherceg - Erzherzog Joseph

1677
 167.  Ezüstérem /Silbermedaille/ (Ag) 1846 az 50 éves nádori jubileumra /auf das 50-jährige Jubiläum der Palatinwahl/ 

Konrad Lange műve Av: FERDINANDVS•AVSTRIAE•IMPERATOR•HVNGARIAE•REX mellkép jobbra /Brustbild 
n.r./ váll alatt szignatúra /am Armabschnitt Signatur/ K.LANGE Rv: IOSEPHO•PATRVO•A•A•HVNG•PALATINO•IVBIL 
•CELEB•MDCCCXLVI mellkép balra /Brustbild n. l./ 87,62 g, 54 mm, H.T.É.: 932, Gohl B.U.E.: 1b, Mont.: 2619, 
Hauser: 52, peremhiba /Randfehler/ Patina!   vorzüglich-stempelfrisch  200.-
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1688
 168.  Bronzérem /Bronzemedaille/ (Cu) 1846 az 50 éves nádori jubileumra /auf das 50-jährige Jubiläum der Palatinwahl/ 

Konrad Lange műve mint előző, de bronz /wie vorher, aber Bronze/ 91,65 g, 54 mm, H.T.É.: 932, Gohl B.U.E.: 1c, 
Mont.: 2620, Hauser: 52, Patina! Prachtexemplar! stempelfrisch  100.-

I. Ferenc József (1848–1916)

1699           1700
 169.  Ónérem /Zinnmedaille/ (Zn) 1849 Kossuth Lajos és Bem József /Lajos Kossuth und Josef Bem/ Sebald Drentwett 

műve, Augsburg Av: VEREINT I. KAMPF FÜR UNGARNS HEILIGE FREIHEIT kettős mellkép szemből, alatta /Brustbilder 
von vorne, darunter/ LUD.KOSSUTH JOSEPH BEM / 1849 Rv: babérkoszorúban hét sorban /im Lorbeerkranz in sieben 
Zeilen/ DES / RUHMES / UNWELKBAREN / LORBEER / WINDET D. GESCHICHTE / EUCH / BEIDEN alul /unten/ DRENTWETT F 
21,69 g, 40,8 mm, Horsky: 7419, Wurzbach: 4722, Győrik: 194, H.Cz.: 3856.  fast stempelfrisch 100.-

 170.  Ezüstérem /Silbermedaille/ (Ag) 1853 a császár elleni sikertelen merénylet emlékére /auf die Erretung des Kaisers 
vom Attentat/ Johann Roth műve Wien Av: FRANZ JOSEPH I•V•G•G•KAISER V•OESTERREICH mellkép balra 
/Brustbild n.l./ Rv: GOTT SCHÜTZTE ÖSTERREICHS KAISER U. VÖLKER angyal védi a császári koronát /Engel 
beschützt die Kaiserkrone am Podest/ D.18.FEBR.1853 / ROTH F. 21,87 g, 38 mm, Wurzbach: 2640, Hauser: 285, 
Patina!   sehr schön-fast vorzüglich 150.-

171

sehr schön-fast

1
 171.  Bronzérem /Bronzemedaille/ (Cu) 1854 a Bécsi Orientális Akadémia 100 éves jubileumára /auf das 100 jährige 

Jubiläum der Orientalischen Akademie in Wien/ Wenzel Seidan műve Wien Av: MARIA THERESIA FVNDATRIX 
MDCCLIV FRANCISCVS IOSEPHVS FAVTOR MDCCCLIV kettős portré balra, alul balra szignatúra /Brustbilder von 
Franz Josef und Maria Theresia, darunter Signatur/ W.S.F. Rv: ülő Pallasz Athéné /sitzende Pallas Athene/ 87,6 g, 
60 mm, Wurzbach: 2746, Hauser: 1570, Patina!  vorzüglich 80.-
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1722             1733           1755
 172.  Ezüstjeton /Silberjeton/ (Ag) 1867 a budai koronázásra /auf die Krönung in Ofen/ Wien Av: I•FERENCZ JÓSEF 

I•K•AVSZRIAI CSÁSZÁR• babérkoszorús fej jobbra, alatta verdejegy /belorbeertes Kopf n.r., darunter Mzz./ A 
Rv: BIZALMAM AZ ŐSI ERÉNYBE• korona alatt négy sorban /unter Krone in vier Zeilen/ MAGYAR KIRÁLYÁ / 
KORONÁZTATOTT / BVDÁN / MDCCCLXVII 5,50 g, 24 mm, Gohl Kor.: 3, S.T.P.: 277b, Patina! Prachtexemplar!

 stempelfrisch  100.-

 173.  Ezüstjeton /Silberjeton/ (Ag) 1867 a budai koronázásra /auf die Krönung in Ofen/ Wien mint előző, de kisebb 
/wie vorher, aber kleiner/ 3,31 g, 20 mm, Gohl Kor.: 5, S.T.P.: 278b, Patina! fast stempelfrisch  60.-

1744
 174.  Ezüstérem /Silbermedaille/ (Ag) 1867 a budai koronázásra /auf die Krönung in Ofen/ Wien Av: ERZSÉBET AVSZRIAI 

CSÁSZÁRNÉ• koronás mellkép balra, alatta verdejegy /gekröntes Brustbild n.l., darunter Mzz./ A Rv: BOLDOGITÓ 
CSILLAGZAT ÖRÖMÁRJAI KÖZT korona alatt négy sorban /unter Krone in vier Zeilen/ MAGYAR KIRÁLYNÉVÁ / 
KORONÁZTATOTT / BVDÁN / MDCCCLXVII 43,59 g, 48 mm, Gohl Kor.: 1, Hauser: 831, Horsky: 3793, Soltész: 332f, 
mikrokarcok /Mikrokratzern/ Prachtexemplar! stempelfrisch 3.000.-

 175.  Ezüstjeton /Silberjeton/ (Ag) 1867 a budai koronázásra /auf die Krönung in Ofen/ Wien mint előző, de kisebb /
wie vorher, aber kleiner/ 3,30 g, 20 mm, Gohl Kor.: 5, S.T.P.: 337b, Patina! Prachtexemplar!

 stempelfrisch  100.-

1766
 176.  Ónérem /Zinnmedaille/ (Sn) 1869 a Magyar Orvorok és Természetvizsgálók kongresszusára-Fiume /auf die 

XIV. Versammlung Ungarischer Ärzte und Naturforscher in Fiume/ Av: babér és tölgykoszorúban Fiume címere, 
alatta legenda szalagon /Im Lorbeer- und Eichenkranz Wappen von Fiume, darunter auf Legendenband/ INDEFICIENTER 
fent /oben/ FIUME a sas két oldalán /beiderseits des Adlers/ 18 - 69 alul mesterjel /unten Meisterzeichen/ SEIDAN 
Rv: középen a fi umei part képe /in der Mitte das Ufer von Fiume/ CONGRESSO XIV / MEDICI E NATURALISTI / 
UNGHERESI körben A MAGYAR ORVOSOK ÉS TERMÉSZETVIZSGÁLÓK XIV NAGYGYÜLÉSÉNEK 29,49 g, 50,5 mm, 
H.V.: 1462, Hauser: 4587. fast stempelfrisch 60.-
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1777
 177.  Bronzérem /Bronzemedaille/ (Cu) 1870 a 100 éves Selmeci Bányászati Akadémia évfordulójára /auf die 100 

Jahr feier der Bergakademie in Schemnitz/ Carl Radnitzky műve Wien Av: A•MARIA•THERESIA•HUNG:REGE• 

METALLICORUM•AKADEMIA mellkép jobbra, alul szignatúra /Brustbild n.r. unten Signatur/ C. RADNITZKI 
Rv: SCHEMNITZII•CONDITA•1770•SECULUM•CELEBRAT•1870 trónon ulő Hungária /Thronende Hungaria/ 
103,4 g, 70,0 mm, Wurzbach: 6044, Müseler: 71/24, Hauser: 1645, Bene: 1870-05 br., Patina! stempelfrisch 150.-

1788
 178.  Ezüstérem /Silbermedaille/ (Ag) 1873 Liszt Ferenc 50 éves zeneszerzői munkássága emlékére /auf das 50 jährige 

Jubiläum des Komponisten Franz Liszt/ Carl Radnitzky műve Wien Av: LISZT FERENC ÖTVEN ÉVES MŰKÖDÉSÉNEK 
EMLÉKÉRE 1873 mellkép jobbra, nyakszelvényben szignatúra /Brustbild n.r. im Halsabschnitt Signatur/ C. RADNITZKI 
Rv: VÖRÖSMARTY LISZT FERENCHEZ babérággal övezett líra felett Vörösmarty idézet 10 sorban /über Lyra zwischen 
Lorbeerzweigen Zitat von ungarischem Dichter Vörösmarty in 10 Zeilen/ 52,04 g, 50,2 mm, Niggl.: 1157, 
Bene: 1873-01s, mikrokarcok /Mikrokratzern/ R! Patina! fast stempelfrisch 150.-

179

fa

9
 179.  Ezüstérem /Silbermedaille/ (Ag) 1879 a császári pár 25 éves házassági jubileumára /auf das 25 jährige Jubiläum 

der Hochzeit des Kaiserpaares/ Friedrich Leisek műve Wien Av: FERENCZ JÓZSEF CS.ÉS.AP.KIRÁLYNAK ÉS 
ERZSÉBET CS.ÉS KIRÁLYNÉNAK NÁSZÜNNEPÜK XXV. ÉVFORDULÓJÁN• mellkép jobbra /Brustbild n.r./ Rv: mellkép 
balra, alatta szignatúra /Brustbild n.l., darunter Signatur.// F. LEISEK 65,6 g, 54 mm, Horsky: 3818, Hauser: 334, 
Patina!  vorzüglich 500.-
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1800
 180.  Bronzérem /Bronzemedaille/ (Cu) 1879 a császári pár 25 éves házassági jubileumára /auf das 25 jährige Jubiläum 

der Hochzeit des Kaiserpaares/ Friedrich Leisek műve Wien 61,3 g, 54 mm, Hauser: 334, Patina! Prachtexemplar!
 stempelfrisch 300.-

181

p

1
 181.  Bronzérem /Bronzemedaille/ (Cu) 1881 a trónörököspár menyegzőjére /auf die Vermählung von Kronprinz Rudolf 

mit Prinzessin Stephanie von Belgien/ Friedrich Leisek műve Wien Av: RUDOLF CS. ÉS KIR. FŐHERCZEG 
TRÓNÖRÖKÖS, ÉS STEFÁNIA BELGA KIR. HERCZEGNŐ• kettős mellkép jobbra, alatta szignatúra /Doppelporträt 
n.r., darunter Signatur.// F. LEISEK / MENYEGZŐJÜK EMLÉKÉRE Rv: BUDAPEST FŐVÁROS KÖZÖNSÉGE puttó kettős 
címerrel /Putto mit zwei Wappen/ szalagon /auf Band/ EZEREK AJKÁN EGY HANG EGY ÉRZELEM / 1881 MÁJUS 10 
109,8 g, 65 mm, Wurzbach: 8057, Hauser: 371a, Patina!  stempelfrisch 150.-

 1822  
 182.  Ezüstérem /Silbermedaille/ (Ag) 1882 Simor János esztergomi érsek /János Simor, Erzbischof von Gran/ Heinrich 

Jauner műve Wien Av: mellkép szemben, a Szent István-rend láncon függő jelvényével és a bal mellen viselt 
csillagával, ez alatt a Szent Januárius-rend keresztjével és mellkereszttel, félkörben /Brustbild von vorne mit dem 
Kleinod und Stern des Sankt Stephans-Ordens auf Ordenskette, darunter Kreuz und Bruststern des Heiligen 
Januarius Ordens, im Halbkreis/ JOANNIS.B.CARD.SIMOR.P.PRIMAT.R.A. = EPPI.STRIGONIENSIS. balra lent mesterjegy 
/unten n.l. Meisterzeichen/ JAUNER Rv: az esztergomi káptalan tagjainak kanonoki jelvénye, körben két sorban 
/Kleinod des Domherrn der Mitglieder des Kapitels in Gran, ringsherum in zwei Zeilen/ EPISCOPATUS.A.XXV. 
1882.DIE.29.JUN.CUM JUBILO.RECOLIT/CAPITULUM METROPOLITANUM 33,28 g, 43 mm, Horsky: 4430, 
Wurzb.: 8436, Hauser: 7096, eredeti készítői dobozban! im Originaletui von Jauner! Patina! Prachtexemplar!

 stempelfrisch 200.-
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1833
 183.  Ezüstérem /Silbermedaille/ (Ag) 1886 Buda visszafoglalásának 200 éves évfordulójára /auf die 200. Jahresfeier 

der Vertreibung der Türken aus Ofen/ Anton Scharff műve Wien Av: BUDA•VISSZAVIVÁSÁNAK•CC•ÉVES•E
MLÉKÉRE•BUDAPEST•FŐVÁROS• álló Hungária, balról fogoly török, jobbról Budát megszemélyesítő, pajzsot 
tartó nőalak, alul puttók tartotta címerpajzsban a vezérek mellképei /stehende Hungaria , links gefangener Türke, 
rechts stehende weibliche Figur mit Schild, unten die Brustbilder von Karl von Lothringen und Maximilian Emanuel 
von Bayern/ KÁROLY•LOTH•HG•MIKSA•EM•BAIOR•HG• Rv: Buda jelenkori látképe, baloldalt álló Hungária 
a magyar címerrel, alul /neuzeitliche Stadtansicht von Ofen, links stehende Hungaria mit ungarischem Wappen, 
unten/ MDCCCLXXXVI / SEPT.II. / A.SCHARFF.F. 118,7 g, 73 mm, Gohl B.E.: 77, Mont.: -, Horsky: 6117, 
Hauser: 1723, Patina! RR! csak 75 darabot vertek! nur 75 Exemplare! stempelfrisch 1.500.-

1844
 184.  Bronzérem /Bronzemedaille/ (Cu) 1886 Buda visszafoglalásának 200 éves évfordulójára /auf die 200 Jahresfeier 

der Vertreibung der Türken aus Ofen/ Anton Scharff műve Wien mint előző, de bronz /wie vorher, aber bronze/ 
129,3 g, 73 mm, Gohl B.E.: 77, Mont.: -, Horsky: 6117, Hauser: 1723, Patina! Prachtexemplar!

 stempelfrisch 300.-
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1855
 185.  Bronzérem /Bronzemedaille/ (Cu) 1889 Rudolf trónörökös halálára /auf den Tod des Kronprinzen Rudolf/ Carl 

Gerl műve Kremnitz Av: REZSŐ / MDCCCLVIII / MDCCCLXXXIX mellkép jobbra, alatta szignatúra /Doppelporträt 
n.r., darunter Signatur.// GERLK. / KÖRMÖCZBÁNYA Rv: REZSŐ TRÓNÖRÖKÖS HALÁLA EMLÉKÉRE / 1889 JANUÁR 30 
83,4 g, 60 mm, Hauser: 396, Patina!  stempelfrisch 150.-

1866
 186.  Bronzérem /Bronzemedaille/ (Cu) 1890 a Nemzeti Zenede 50 éves jubileumára /auf das 50 jährige Jubiläum 

des National-Konservatorium in Budapest/ Anton Scharff műve Wien Av: MDCCCXL Hungária és Budapest 
városának női megszemélyesítői, alul balra szignatúra /stehende Personifi kationen Ungarns und der Stadt Budapest, 
unten n. l. Signatur./ A.Scharff Rv: A NEMZETI ZENEDE 50 ÉVES JUBILEUMÁRA 8 BUDAPEST 1890 8 112,3 g, 63 mm, 
Hauser: 1740, Patina! Prachtexemplar! stempelfrisch 100.-
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1877
 187.  Bronzérem /Bronzemedaille/ (Cu) 1890 gróf Esterházy Móric halálára /auf den Tod des Grafen Moritz Esterházy, 

Berater von Kaiser Franz. Josef/ Av: 8MAURITIUS NICOL•ESTERÁZY NATUS 25•SEPT•1807OBIIT 8•NOV•1890 mellkép 
jobbra /Brustbild n.r./ Rv: családi címer /Familienwappen von Esterházy/ 289,2 g, 89,60 mm, Hauser: 7334, RR!

 gutes vorzüglich 300.-

1888
 188.  Kitüntető bronzérem /Bronze-Ehrenmedaille/ (Cu) 1896 Szlávy Lászlónak a hazafi as tevékenységekért /auf seine 

patriotische Tätigkeit für László Szlávy/ Stefan Schwarz műve Wien Av: CSAK SAJÁT NYELVÉN MŰVELŐDHETIK 
A MAGYAR 8 A SZUNNYADÓ MAGYARORSZÁG MINDIG FELÉBRED, HA NEVÉN SZÓLÍTJÁK. 8 gróf Andrássí Gyula 
mellképe balra, alul szignatúra /Brustbild n.r. unten Signatur/ SCHWARZ J. Rv: Budapest fővárosa alapította gróf 
Andrássy Gyula emlékére /gestiftet von der Stadt Budapest zum Gedenken an Gyula Graf Andrássy/ 184,3 g, 
80,0 mm, Hauser: 4400, névre vésett példány, különlegesen ritka! auf den Namen des Adeligen Szlávy graviertes 
Exemplar, äußerst selten! Patina! gutes vorzüglich 300.-
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189
 189.  Bronzírozott öntöttvas-érem /bronzierte Eisenguss medaille/ (Fe) 1896 Szabadalmaztatott Osztrák Magyar Állam-

vasút Társaság /Privilegierte Österreichisch-Ungarische Staatseisenbahn Gesellschaft/ lovag Tausig Tódor Aninai 
Vasműben tett látogatására /auf den Besuch von Ritter Theodor Tausig im Eisenwerk von Anina/ jelzés nélkül 
/unsigniert/ Av: koronás magyar címer koszorúban /gekröntes ungarisches Wappen im Kranz/ Rv: LOVAG TAUSIG 
TÓDOR az A.V.T ELNÖKE LÁTOGATÁSA EMLÉKÉRE / ANINA 1896 OKTOBER 1-én címerpajzs bányászati jelvényekkel 
/Wappenschild mit zwei Treibfäusteln / peremén furat / am Rand angebohrt/ 380,3 g, 95,5 mm, unediert! RRR!

 gutes vorzüglich  300.-

      190
 190.  Ezüstérem /Silbermedaille/ (Ag) 1898 Samassa József egri érsek 25 éves szolgálati jubileumára /auf das 25 jähriges 

Dienstjubiläum von Erzbischof Josef Samassa/ Heinrich Jauner műve Wien Av: mellkép szemben, a Szent 
István-rend láncon függő jelvényével és a bal mellen viselt csillagával, félkörben /Brustbild von vorne mit dem 
Kleinod und Stern des Sankt Stephans-Ordens auf Ordenskette, im Halbkreis/ JOSEPHUS•SAMASSA•ARCHIEPPUS 
•AGRIENSIS Rv: címer alatt, koszorúban, hét sorban felirat /unter Wappen Schrift im Kranz in sieben Zeilen/ PER• 

V•LUSTRA•FIDE / SAPIENTIA•FORTITUDINE / MUNIFITENTIA•SUOS•GUBERNANTI / AD•JUSTAM•VIRTUTUM•LAUDEM 
/ CAPTITULUM•ET•CLERUS / A•DIOEC•AGRIENSIS / MDCCCLXXII_MDCCCIIC 69,7 g, 60 mm, Hauser: 7089, 
eredeti készítői dobozban! im Originaletui von Jauner! Patina! Prachtexemplar!

 stempelfrisch 200.-

189
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1911
 191.  Ezüstözött Bronzérem /versilberte Bronzemedaille/ (Cu) 1908 a két uralkodó budapesti találkozásának emlékére 

/auf das Treffen des Kaisers mit König Alfons von Spanien in Budapest im Palais des Grafen Karatsony/ T. Szirmai 
műve Budapest Av: ALFONSO•XIII•FRANZ-JOS• kettős portré balra, alul szignatúra /Brustbilder von Franz Josef 
und Alfons, darunter Signatur/ T.SZIRMAI Rv: 1908 BUDAPEST / OKTOBER / KARÁTSONYI- / -PALOTA női alak 
/weibliche Figur/ 95,2 g, 60,3 mm, Hauser: 778, mattírozott /mattiert/ Patina!  vorzüglich 80.-

1922
 192.  Bronzérem /Bronzemedaille/ (Cu) 1911 Báró Fejérvárí Géza, a magyar miniszterelnök és tábornok 60 éves szolgálati 

jubileumára /auf das 60 jährige Dienstjubiläum des Generals der Infanterie und ungarischen Ministerpräsidenten 
Géza Baron Fejérváry von Komlós-Keresztes/ Rudolf Marschall műve Wien Av: A tábornok mellképe, alul balra 
szignatúra /Brustbild des Generals, unten n. l. Signatur/ R.MARSCHALL Rv: solferinoi csatajelenet, Fejérváry lovon 
/militärische Szene, Fejérvárí zu Pferd in der Schlacht von Solferino/ 112,3 g, 90 mm, Wurzbach: 1991, Patina! 

 vorzüglich 100.-
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1933
 193.  Ezüstérem /Silbermedaille/ (Ag) 1914 KÉVE művészegyesület /Künstlerverein “KÉVE”/ Richard Adolf Zutt 

műve Av: hidrával harcoló Herkules, jobbra fent mesterjegy /Hercules mit Hydra, oben n.r. Meisterzeichen/ OPVS / 
ZUTT. PICT fent félkörben /oben im Halbkreis/ •A•KVLTVRÁÉRT•ÉS•A•HAZÁÉRT• Rv: felkelő nap előtt kéve és 
kard, mögöttük /aufstehende Sonne mit Garbe und Schwert, dahinten/ A / KÉVE két oldalt /beiderseits/ 19 - 14 
perem /Rand/: fémjel nélkül /ohne Silberpunze/ 335,4 g, 85,7x82,2 mm öntött ezüst /Gussmedaille/ H.P.: 6825, R!

 vorzüglich 300.-
IV. Károly (1916–1918)

90%90

194

%

4
 194.  Bronzérem /Bronzemedaille/ (Cu) 1917 magyar királlyá koronázására /auf seine Krönung zum ungarischen König/ 

Richard Placht műve Av: díszmagyarban ábrázolt mellkép jobbra /Brustbild in ungarischer Magnatentracht 
n.r./ jobbra szignatúra /n.r. Signatur/ PLACHT•R• / •1917• Rv: angyalok tartotta magyar címer, a vármegyék címereivel 
körülvéve /Engel halten ungarisches Wappen umgeben von drei Wappenkreisen des Komitäts von Ungarn/ peremén 
számozással /auf dem Rand nummeriert/ 129   391,5 g, 100,5 mm, Soltész-Tóth-Pálffy: 346e, RR! Patina! 
Prachtexemplar! stempelfrisch  1.000.-
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Magyar Királyság (1920–1944)

1955
 195.  Ezüstérem /Silbermedaille/ (Ag) 1924 Csernoch János kardinális emlékére /auf das Erinnerung von Johannes 

Csernoch/ Reményi József műve Budapest Av: IOANNES•CARD•CSERNOCH•SEMISAECULO•SACERDOS•MC
MXXIV• arckép balra, jobbra mesterjegy /Porträt nach links, in der Mitte Signatur/ REMÉNYI Rv: a kardinális 
címere, alul szalagon /das Wappen des Kardinals Csernoch, Schrift auf Band/ TUA LUCE DIRIGE perem /Rand/: 
fémjel nélkül /ohne Silberpunze/ 180,0 g, 71x72 mm öntött ezüst /Gussmedaille/ H.P.: 4312, csak 10 darab készült! 
nur 10 Exemplare wurde gefertigt! RR!  vorzüglich 300.-

1966
 196.  Ezüstérem /Silbermedaille/ (Ag) 1935 a Pázmány Péter Tudományegyetem alapításának 300 éves évfordulójára 

/auf das 300 jährige Jubiläum der Gründung der Universität Péter Pázmány/ Berán Lajos műve Budapest 
Av: PÉTER•PÁZMÁNY •FVND•VNIV•HVNG•MDCCCCXXXV• portré balra /Porträt nach links/ jobbra szignatúra 
/n.r. Signatur/ BERÁN / LAJOS Rv: •SENATVS• •VNIVERSITATIS• Pázmány megáldja az előtte magyar címert tartó, 
térdeplő ifjut /Pázmany segnet den vor ihm knienden und ungarisches Wappen haltenden Junge/ 229,2 g, 78,0 mm, 
Török: 253, Huszár-Varannai: 1338, perem /Rand/: készítői mesterjegy, hivatalos fémjel (agárfej jobbra) /Meister-
zeichen, offi zieller Feingehaltspunze, Windhundkopf n.r./ LB / LUDVIG BUDAPEST mattírozott /mattiert/ RRR! 
csak 7 példány készült! nur 7 Exemplaren! vorzüglich 1.000.-
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197
 197.  Ezüstérem /Silbermedaille/ (Ag) 1935 a Pázmány Péter Tudományegyetem alapításának 300 éves évfordulójára 

/auf das 300 jährige Jubiläum der Gründung der Universität Péter Pázmány/ Berán Lajos műve Budapest mint 
előző, de kisebb /wie vorher, aber kleiner/ Av: PÉTER•PÁZMÁNY•FVND•VNIV•HVNG•MDCCCCXXXV• alul hivatalos 
fémjel (agárfej jobbra) /unten offi zieller Feingehaltspunze, Windhundkopf n.r./ Rv: •SENATVS••VNIVERSITATIS• 
28,0 g, 39,5 mm, Török: 254, mattírozott /mattiert/ vorzüglich 80.-

198
 198.  Díjérem előoldalának ólom próbalecsapata /Bleiprobeabschlag des Averses der Preismedaille der Universität 

Péter Pázmány/ (Pb) 1935 Berán Lajos műve Budapest Av: PETER•PÁZMÁNY•FVND•VNIV•HVNG•MDCCCCXXXV• 
portré balra /Porträt nach links/ jobbra szignatúra /nach rechts Signatur/ BERÁN / LAJOS 47,61 g, 50 mm, 
Török: 254, RRR!  vorzüglich-stempelfrisch 300.-

  Provenancia: Dr. Soltész Elemér püspök gyüjteménye /aus der Sammlung des Bischofs Dr. Elemér Soltész/

1 7

198
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199
 199.  20 Leva (Cu) 1930 Hátoldali bronz öntött modellje Bulgária számára /Bronzegussmodell des Reverses für Bulgarien/ 

Berán Lajos műve Budapest Rv: 20 / LEVA / 1930• 561 g, 172,0 mm, a megvalósult veret /Verkehrsmünze/ 
H.P.: 1320, K.M.: 41, RRR!  vorzüglich 1.000.-
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200
 200.  100 Leva (Cu) 1930 Hátoldali bronz öntött modellje Bulgária számára /Bronzegussmodell des Reverses für Bulgarien/ 

Berán Lajos műve Budapest Rv: 100 / LEVA / 1930• 552 g, 172,0 mm, a megvalósult veret /Verkehrsmünze/ 
H.P.: 1318, K.M.: 43, RRR!  vorzüglich 1.000.-
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